



郑州日报客户端



正观新闻

习近平致电祝贺马茂当选连任基里巴斯总统

新华社北京10月27日电 10月27日,国家主席习近平致电塔内希·马茂,祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。习近平指出,中国和基里巴

斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来,中基两国政治互信不断增强,务实合作成果丰硕,人文和地方交流密切,在涉及彼此核心利益和

重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展,愿同总统先生一道,推动两国关系行稳致远,更好造福两国人民。

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

3版

【稳中有进·进中提质】“看发展”系列报道

政策效应不断显现、工业经济量增质升、消费市场持续回暖……

前三季度全市经济延续良好发展态势

本报记者 侯爱敏 文 李新华 图

开栏的话

今年前三季度,我市在转方式、调结构、提质量、增效益上持续用力,主要经济指标规模稳步扩大,发展质量持续提升,全市经济运行整体延续稳中有进、进中提质的良好态势。为进一步振奋精神、坚定信心,今日起,本报推出【稳中有进·进中提质】“看发展”系列报道,记录郑州在推动高质量发展不断取得新成效征途中的铿锵步履。

工业经济量增质升、消费市场持续回暖、制造业新产业投资表现良好……昨日,市统计局、国家统计局郑州调查队发布前三季度全市经济运行情况,根据地区生产总值统一核算结果,前三季度,全市实现地区生产总值10702.7亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%。分产业看,第一产业增加值156.3亿元,同比增长3.8%;第二产业增加值4382.7亿元,同比增长9.3%;第三产业增加值6163.7亿元,同比增长3.0%。

市统计局相关负责人表示,今年以来,全市上下着力落实稳经济一揽子政策措施,加快推进“两重”“两新”建设,主要经济指标规模稳步扩大,发展质量持续提升,全市经济运行整体延续稳中有进、进中提质的良好态势。

态势良好 工业经济量增质升

前三季度,工业发展实现量质齐升。全市规模以上工业增加值同比增长11.0%,其中9月当月同比增长11.6%。

主导产业稳健增长。前三季度,全市规模以上六大主导产业增加值同比增长12.3%。其中,汽车及装备制造业、铝及精深加工业、电子信息业增加值分别同比增长24.6%、14.0%、12.8%。

工业转型升级持续良好态势。前三季度,全市规模以上工业高技术制造业、高新技术产业、工业战略性新兴产业增加值分别同比增长14.9%、14.7%、13.0%,占全部规模以上工业增加值的比重比上年分别提高2.3个、2.1个、3.3个百分点。数字化、绿色化产品加快产出。工业机器人、充电桩、锂离子

子电池、服务器产量分别同比增长3.8倍、91.7%、60.5%、46.7%。

规模以上服务业稳定发展。1-8月,全市规模以上服务业营业收入同比增长4.4%。其中,租赁和商务服务业,文化、体育和娱乐业收入同比分别增长14.3%、5.4%。

政策助力 消费市场持续回暖

从汽车、家电到电动自行车,随着“以旧换新”领域不断扩大,带动全市消费市场持续繁荣。刚刚过去的国庆假期,“郑州各大景区人山人海”等相关话题登上热搜榜。数据显示,国庆假期全市接待游客1614.2万人次。

前三季度,全市社会消费品零售总额4326.6亿元,同比增长4.0%。其中9月当月增长4.1%。部分改善类、升级类、智能类商品市场表现活跃。限额以上单位通信器材类、体育娱乐用品类、新能源汽车零售额分别同比增长38.9%、21.9%、15.9%。其中,新能源汽车占限上汽车零售额的比重比去年同期提高7.3个百分点;限额以上单位智能手机、可穿戴智能设备、智能家用电器和音像器材零售额分别同比增长42.7%、39.9%、22.0%。

新消费持续走强,消费结构不断向好。前三季度,限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额占限上零售额的比重为17.4%,比去年同期提高1.3个百分点。

快速增长 制造业投资表现良好

前三季度,全市固定资产投资同比增长4.3%。其中,基础设

施投资同比增长7.1%,工业投资同比增长3.0%。

今天的投资就是明天的产业。前三季度,制造业、新产业投资的良好表现,撑起全市经济持续高质量发展的底气。

制造业投资表现突出。前三季度,全市制造业投资同比增长9.4%,拉动全市投资增长1.5个百分点,占全市投资比重比去年同期提高1.1个百分点。其中,制造业技改投资同比增长10.8%。

新产业投资态势良好。高技术制造业投资同比增长10.7%。其中,航空航天器及设备制造业、医药制造业、医疗仪器设备及仪器仪表制造业投资分别同比增长5.5倍、1.6倍、1.0倍。

得益于大规模设备更新及消费品以旧换新政策推动,设备更新投资需求释放,全市设备工器具购置投资同比增长8.8%,高于全市投资增速4.5个百分点。民间投资表现不俗,同比增长7.1%,拉动全市投资增长4.0个百分点。

金融、消费价格有序运行。9月末,全市金融机构本外币存贷款余额同比增长6.0%。其中,存款余额32264.5亿元,同比增长4.4%;贷款余额39655.1亿元,同比增长7.3%。前三季度,全市居民消费价格同比上涨0.3%。

市统计局相关负责人表示,前三季度,全市经济整体延续良好发展态势,政策效应不断显现。但同时也要看到,经济回升向好基础仍需巩固,下一阶段仍要加快推动一揽子增量政策和已经出台的存量政策落地达效,不断巩固增强经济回升向好态势。



上汽乘用车郑州分公司车间一派繁忙



郑州二七商圈热热闹闹

夏粮早稻丰收归仓 秋粮丰收成定局

「米袋子」「菜篮子」拎起稳稳的幸福

万里行舟看压舱。稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。对我们这样一个拥有14亿多人口的大国来说,“三农”向好,全局主动。

农业农村部门近日介绍的今年前三季度农业农村经济运行情况,从三个方面的核心数据,看“三农”“压舱石”稳得住。

一看“米袋子”:夏粮早稻丰收归仓,秋粮丰收成定局,预计全年粮食产量将首次突破1.4万亿斤。霜降时节,秋粮开始大规模上市,近日国家在江苏、河南启动中晚稻最低收购价执行预案,传递了明确信号,要确保秋粮颗粒归仓、农民钞票到手,丰收又增收,稳定市场预期、保护农民利益。

二看“菜篮子”:蔬菜产品数量足、质量好、品种多,肉蛋奶生产稳定,海鲜水产品产量持续增长。而林禽、林畜、林菌产量稳定增长,进一步丰富了万家“菜篮子”。下一个节气就是立冬,针对冬季低温雨雪冰冻灾害,要未雨绸缪,做好应急预案,确保百姓餐桌菜肴丰富,价格稳定。

三看“油瓶子”:今年油菜籽面积、单产、总产实现“三增”,大豆油料扩种成果巩固。

丰收来之不易,启示更见珍贵。这是“藏粮于地”的丰收。今年我国耕地面积实现“三连增”,耕地持续多年减少态势被遏制,“南减北增”局面被扭转。事实表明,必须认清人多地少国情,实施“长牙齿”硬措施,坚决守住耕地保护红线。

这是“藏粮于技”的丰收。当前,农业生产智能化迅速推进,农业科技装备水平持续提升,种业企业不断壮大。这充分说明,必须面向农村广阔天地,紧盯农业科技前沿,瞄准核心技术“卡脖子”风险,不断发展新质生产力,赋能农业高质量发展。

农稳社稷,粮安天下。我国粮食和重要农产品连年丰收、市场供应充足,但也面临耕地总量少、质量总体不高、稳产增产难度加大等挑战;农业科技部分领域对外依存度高,容易被“卡脖子”,亟待强化基础研究、提升原创性创新能力。与此同时,让种粮农民有钱挣、粮食主产区不吃亏,还有许多工作要做。粮食和农产品是农民种出来的,农民“钱袋子”鼓起来,百姓“米袋子”“菜篮子”“油瓶子”才守得住、守得好。

新华社北京10月27日电

政府补贴“给力”店家“优惠”加力 家电市场掀起“换新”潮

绿色智能高端家电增长尤为显著

本报讯(记者 成燕 安欣欣)金九银十家装消费旺季叠加国家以旧换新补贴政策落地显效,为河南家电消费再添一把“旺火”。记者昨日从河南苏宁易购获悉,自9月10日河南家电换新加力优惠政策启动以来,该企业已换新家电5万余台,销售额同比增长169%。

据了解,其中,绿色智能高端家电增长尤为显著,98英寸以上大屏电视销量同比增长190%;容量500升以上冰箱销量同比增长165%;烘干机销量同比增长130%;厨房、阳台场景焕新带动烟灶套销量同比增长265%。

为抢抓国家促消费政策机遇,河南苏宁易购计划在四季度新开3家自营门店,在“双11”即将来临之际,在全面承接政府以旧换新20%补贴的基础上,推出大力度优惠,以及家电换新送装一体服务,进一步优化消费体验,加速产品创新,共同推动商品端、服务端、消费端全流程效率与体验提升,充分激活“焕新消费”潜力,助力国家政策红利更好、更快、更便捷地覆盖更多消费者。

云集高水平业余网球高手 郑州有望再添一品牌赛事

本报讯(记者 郭轲略)历经两天鏖战,中国(郑州)黄河城市网球公开赛暨“总汇运动 体育河南”2024年“网动中原”河南省网球公开赛总决赛在河南省体育场馆中心(东区)落幕。据了解,未来该项赛事将逐步扩大规模,将其打造成为一张郑州乃至河南“新名片”。

本次比赛汇集了17支高水平业余网球队伍,作为郑州业余网球界的一支劲旅,郑州东橙体育显示了强大的实力。小组赛他们4战4胜,以第一名的身份晋级淘汰赛,决赛中郑州东橙体育延续强势表现,以3:0拿下决赛,如愿登顶。郑州二十一网球队和TBH快乐网球队分获第二、三名。

本次比赛由中国网球协会、河南省体育总会、郑州市人民政府共同主办,河南省网球协会、郑州市体育局、郑州报业集团、郑州市体育总会承办。赛事组委会负责人表示,比赛以赛事为媒,基于“黄河文化”城市独特文化符号,旨在以体育彰文旅,以体育兴经济,以体育赛事为载体扩大与国内外城市的文化交流,未来该项赛事将逐步扩大规模,吸引更多的高水平运动员参赛,致力于打造成为一张城市“新名片”,展现“文化郑、年轻郑、国际郑、科技郑、服务郑”的城市魅力。

这些新菜品咋就这么“水灵灵”

——6000个蔬菜新品种亮相新技术观摩交流会

在翠绿广袤的田间地头,五彩缤纷的蔬果争奇斗艳,吸引了人们目光;番茄、萝卜、白菜排上桌,就这么“水灵灵”地展现在专家和科技人员面前,让他们不住赞叹——这是记者在新品种新技术观摩交流会上看到的一幕(如图)。

10月25日至27日,国家大宗蔬菜产业技术体系新品种新技术观摩交流会在郑州市惠济区国家农作物品种展示评价基地——中原种业科技园举办。此次活动由国家大宗蔬菜产业技术体系、郑州市农业科学研究院联合主办,来自国家大宗蔬菜体系内的40余名专家、70多名技术人员和种植大户代表齐聚一堂,进行深入观摩交流,共同探讨种业和新技术发展之路。技术人员及种植大户也认真查看、筛选适合本地推广的新品种和新技术,以期提升蔬菜种植效益。

活动期间,郑州市农业科学研究院蔬菜专家田朝辉详细介绍了园区示范应用的新品种、绿色病虫害防控、节水灌溉、精准施肥等新技术。

此次观摩交流会紧紧围绕种业振兴战略、乡村振兴战略和黄河流域生态保护及高质量发展战略展开,共



展示了蔬菜新品种6000个,涵盖茄果类、萝卜、白菜等50多个品种,规模处于国内领先地位。

在观摩交流环节,与会代表来到郑州市农科院蔬菜科技示范基地,田朝辉向代表们介绍了该园的基本情况及应用的新品种、新技术等。该基地作为郑州市农业重点建设项目,拥有植物工厂、新型日光温室、智能水肥一体化设备

等先进设施,为推动中原地区蔬菜产业高质量发展提供了有力支撑。

在田朝辉看来,此次活动促进了各省市蔬菜领域新品种、新技术、新模式的交流与合作,进一步加强了大宗蔬菜产业技术体系专家的联动。未来,将把更多的科技成果应用于蔬菜生产中,为河南蔬菜产业高质量发展贡献力量。

本报记者 赵冬文 图

导读

安阳至罗山高速黄河特大桥主桥顺利合龙

2版

郑钦文首夺WTA500东京站冠军

6版



郑州日报

郑州日报